
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DO 
PRIMEIRO ANO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às 20 horas, 

reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal os vereadores em sua 

totalidade. O senhor presidente Rafael Bosco declarou aberta a Sessão em 

nome de Deus e convidou a todos para em pé entoar o Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequencia o senhor presidente cumprimentou a todos os 

presentes bem como os demais vereadores e solicitou ao 2º Secretário 

vereador Luiz Guesser que procedesse a leitura de um trecho bíblico. Na 

sequência solicitou ao Assessor de Comunicação que procedesse a leitura 

da ata da sessão anterior, após a leitura o senhor presidente colocou em 

votação a ata que foi aprovada com ressalva. Em seguida, solicitou para a 

assessoria que percorresse com o livro coletando as assinaturas dos 

vereadores que desejassem utilizar a palavra livre, em seguida solicitou ao 

1º Secretário vereador Izaias Mikilita que procedesse a leitura do 

Expediente do dia. Em seguida foram votados e aprovados os seguintes 

requerimentos: Requerimento nº 11/2017 do vereador Ezequiel da 

Silva: “Requer que seja enviado ofício ao Executivo Municipal 

solicitando ao Departamento de Infraestrutura informação referente ao 

cronograma de obras e melhorias na cidade e no interior deste 

Município”. Requerimento nº 12/2017 do vereador Ezequiel da 

Silva: “Requer que seja enviado ofício ao Executivo Municipal 

solicitando informação referente à instalação da Unidade Pronto 

Atendimento – UPA, neste Município”. O vereador Paulo Banake fez 

requerimento verbal solicitando Moção de Aplauso ao Delegado Vitor 

Hugo Groth pela corrida realizada em Palmas e pelo trabalho que vem 

sendo realizado no município.Indicação nº 74/2017 do vereador 

Edson Luiz Ferreira Kemes: “Solicita que seja enviado ofício ao 



Executivo Municipal indicando que o Departamento de Infraestrutura 

disponibilize um funcionário para o Departamento de Meio Ambiente, 

para a realização de Limpeza em Terrenos Baldios”. Indicação n° 

75/2017 dos vereadores Edson Luiz Ferreira Kemes: “Solicita que 

seja enviado ofício ao Executivo Municipal indicando que o 

Departamento competente disponibilize a Vila Rural Folha Verde e 

Novos Caminhos, no Município de Palmas, uma Unidade da Escola de 

Artes”. Indicação nº 76/2017 do vereador Edson Luiz Ferreira 

Kemes: “Solicita que seja enviado ofício ao Executivo Municipal 

indicando que o Departamento competente realize uma revitalização 

no Cemitério Jardim da Paz, localizado no bairro Aeroporto”. 

Indicação nº 77/2017 do vereador Fernando Souza da Silva: 

“Solicita que seja enviado ofício ao Executivo Municipal indicando 

que o departamento competente realize a construção de uma Rótula 

onde do término na Avenida Constantino Fabricio da Silva Pinto e 

inicio da Avenida Ubirajara de Araújo, esquina com as Ruas Felipe 

Shell Loureiro e Padre Achiles Saporiti, no bairro Klubegi, próximo a 

Escola Municipal Oscar Rocker, Escola Estadual Monsenhor Eduardo, 

e o Posto de Combustível Klubegi”. Indicação nº 78/2017 do 

vereador Fernando Souza da Silva: “Solicita que seja enviado ofício 

ao Executivo Municipal indicando que o departamento competente 

realize a instalação de Câmeras de Segurança e monitoramento em 

pontos com grande fluxo de pessoas no Município e também nas 

praças dos bairros no Município de Palmas”. Indicação nº 79/2017 do 

vereador Luiz Otavio Sendeski: “Solicita que seja enviado ofício ao 

Executivo Municipal indicando que o departamento competente envie 

oficio a Copel solicitando ampliação da rede baixa no bairro Tia 



Joana, para posteriormente a instalação de um super poste, no 

denominado Trevo da Tia Joana”. Indicação nº 80/2017 do vereador 

Izaias Mikilita: “Solicita que seja enviado ofício ao Executivo 

Municipal indicando ao Departamento competente que realize a 

construção de uma rótula na Rua José Joaquim Balhs, onde do término 

das Ruas Léo Club e Rafael Ribas, situadas no bairro São José, 

próximo da Academia Lombardi”. Indicação nº 81/2017 do vereador 

Nilson Butner: “Solicita que seja enviado ofício ao Executivo 

Municipal indicando que o departamento competente realize a 

instalação de um ponto de ônibus no loteamento Eldorado, situado no 

bairro Lagoão”. Indicação nº 82/2017 do vereador José Adilson de 

Almeida: “Solicita que seja enviado ofício ao Executivo Municipal 

indicando que o departamento competente realize a instalação de um 

semáforo entre as Ruas Professor Virgílio Ferreira e Camarista Jacob 

Mazzalotti, situadas no bairro Santa Cruz próxima a Empresa ‘Center 

Moveis”. Indicação nº 83/2017 do Vereador Nilson Butner: 

“Solicita que seja enviado ofício ao Executivo Municipal indicando 

que o departamento competente realize a manutenção ou limpeza do 

bueiro na Rua Armelindo Lazzaretti, situada no bairro Lagoão”.  

Indicação nº 84/2017 do Vereador Luiz Guesser: “Solicita que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal indicando que o departamento 

competente realize a pavimentação asfáltica em toda a extensão da 

Rua Trajano Batista de Oliveira Silvério”. Indicação nº 85/2017 do 

Vereador José Adilson de Almeida: “Solicita que seja enviado 

ofício ao Executivo Municipal indicando que o departamento 

competente realize a construção de um bueiro na Rua Trajano Batista 

de Oliveira Silvério, no bairro Cascatinha, próximo ao número 



residencial 12 (doze)”. Indicação nº 86/2017 dos Vereadores Jucelia 

de Oliveira Paim e Fernando Souza da Silva: “Solicita que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal indicando que o departamento 

competente realize melhorias como patrolamento e cascalhamento na 

Estrada Rural denominada José Ferreira dos Santos – (Jeca Santos), 

também conhecida com estrada do abarracamento”. Todas as 

indicações foram discutidas. Na sequência foram votados e aprovados 

em primeira votação com parecer e sem emenda os seguintes projetos 

de Lei. Projeto de Lei nº 01/2017 do Poder Executivo: “Dispõe 

sobre a desafetação dos bens públicos correspondentes ás Matriculas 

Imobiliárias nºs 12.309 e 13.747, do Cartório de Registro de Imóveis 

da Comarca de Palmas, e da outras providências”. Projeto de Lei nº 

03/2017 do Poder Executivo: “Altera dispositivos da Lei Municipal 

nº 2.213/2014, criando 01(uma) vaga para o cargo de Assessor 

Parlamentar e alterando carga horaria do cargo de Assessor Financeiro 

da Câmara Municipal de Palmas e da outras providências”. A 

vereadora Célia Paim votou contrário ao projeto e como relatora da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação apresentou Parecer 

separado contrária ao projeto de Lei 01/2017 do Poder Legislativo, a 

vereadora fez uso da palavra esclarecendo que no passado foi mudada 

a estrutura administrativa da Câmara e que no momento ela foi 

contrária, salientou que desde então pede o concurso público na 

Câmara para evitar o apadrinhamento político, assim os funcionários 

com o concurso  a população estaria pagando funcionários que 

ficariam empenhados, hoje a população paga por um serviço 

temporário, disse que foi contra abaixar o salário dos servidores, mas 

é necessário acabar com as indicações para os cargos da câmara e que 



os funcionários indicados não serão funcionários da comunidade são 

temporários e apesar de ter qualificação não terão a qualidade no 

serviço público que é esperado, por isso é contra o projeto e 

apresentou Parecer separado para que a população fique ciente do que 

é a Casa de Leis. O senhor presidente esclareceu que havia uma ação 

na justiça referente ao concurso que aconteceu em 2006 e foi 

transitado e julgado somente ano passado e que todos os presidentes 

estavam impedidos de realizar concurso e que já foi dado início aos 

levantamentos para a realização de concurso e que o processo é 

demorado. Quanto as indicações,  a Leis permite em todos os 

municípios e hoje a casa funciona com 10 funcionários e no passado 

eram 17 e que tem pessoas realizando mais de uma função na Câmara 

com trabalho acumulado, por isso é necessário mais um funcionário. 

O vereador Izaias Mikilita saiu em defesa dos funcionários da Casa 

dizendo que muitos estão com função acumulada e que na reunião das 

comissões a vereadora solicitou a presença de um assessor e a casa 

não tinha, por isso a necessita urgente de mais um assessor. Em 

resposta a vereadora disse que foi deixada uma herança maldita nesta 

casa por isso tem esses problemas hoje e que somente queria a 

confirmação da mesa sobre a realização do concurso, mesmo que não 

seja neste ano. O vereador Luiz Sendeski também defendeu os 

funcionários da casa salientando que todos estão atendendo a 

população e vereadores com competência e igualdade. O vereador 

Marcos Gomes cumprimentou o Tenente Picolloto comandante do 

Corpo de Bombeiros e salientou que é a favor do concurso, também 

saiu em defesa dos funcionários e salientou que não é a nomeação 

nem o concurso que vai qualificar o funcionário, e sim sua 



competência e dedicação e que sempre foi bem atendido pelos 

funcionários. O vereador professor Adilson disse que aconteceu um 

episódio na casa mas que relevou. O vereador Edson Kemes também 

fez uso da palavra e defendeu os funcionários da casa. O vereador 

Ezequiel da Silva disse que sempre foi bem atendido pelos 

funcionários da Casa e defendeu a posição da vereadora Célia. 

Novamente fazendo uso da palavra pela sua citação a vereadora Célia 

disse que sempre está presente na casa e que não há fixação de horário 

para vereador, disse que não falou mal dos funcionários e que no 

passado foi gasto muito dinheiro com diárias para cursos de 

funcionários e com funcionários qualificados não seria necessária essa 

despesa. Passando para a palavra livre o vereador Professor Adilson 

explanou sobre o hemocentro e solicitou que fosse entrado em contato 

com a Casa Civil. O vereador Izaias Mikilita falou sobre as condições 

das ruas e estradas do município. O vereador Luiz Sendeski falou 

sobre a associação dos produtores orgânicos do município. O vereador 

Marcos Gomes explanou sobre o empreendimento do Parque Eólico 

em Palmas. Não tendo mais nada a tratar o senhor presidente declarou 

encerrada a sessão. Todo o conteúdo da sessão fica gravado em CD 

anexo e disponível para quem interessar. 

SALA DAS SESSÕES EM 13 DE MARÇO DE 2017. 


